

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 87 (9835)

Пятница, 1 июня 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ПОСТАВКИ — В СРОК

В решениях XXVI съезда КПСС наряду с другими поставлена задача совершенствовать формы хозяйственных отношений и взаимной экономической заинтересованности и ответственности за выполнение плановых заданий и договорных обязательств между поставщиками и потребителями. Для осуществления намеченного партией и правительством было принято специальное постановление, направленное на строгое соблюдение договорных обязательств по поставкам продукции.

В нашем городе некоторый опыт выполнения заказов в полном соответствии с хозяйственными договорами накоплен на таких предприятиях, как хлебокомбинат, молокозавод, пивкомбинат, мясокомбинат, полиграфобъединение «Авангард». Но все они выполняют заказы, в основном, в пределах города, где имеются возможности для непосредственного контакта между поставщиками и потребителями.

Сложнее предприятиям, отправляющим свою продукцию по многим адресам страны. И тем не менее большая целенаправленная организаторская работа позволила в этом году коллективам машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского и производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина добиться стопроцентного выполнения договорных обязательств как по итогам первого квартала, так и за четыре месяца года.

Более двух тысяч потребителей получают продукцию, изготавливаемую в объединении «Химволокно». И чтобы каждый из них был обеспечен соответствующей заказу продукцией в срок, руководство и общественные организации объединения взяли под неослабный контроль выпуск и отpravку продукции в заданном ассортименте. Многие были сделаны по перестройке работы железнодорожного цеха, улучшению ритмичности при погрузке и выгрузке вагонов и автомашин. Более строгим стал спрос с работников службы сбыта. Вопросы выполнения договорных обязательств перед потребителями продукции не раз обсуждались на собраниях партийно-хозяйственного актива объединения.

Своевременную и ритмичную поставку продукции потребителям обеспечивает в полном объеме коллектив машиностроительного завода им. Дзержинского, работающий в условиях всесоюзного эксперимента. Здесь и производство, и планирование, и учет нацелены на выпуск конечной продукции по всей заказанной номенклатуре.

Возможности для организации дела подобным образом имеются у каждого коллектива. Для этого требуются четкое внутризаводское планирование, хорошо продуманная организация труда, отлаженные деловые связи с поставщиками сырья и материалов, органами снабжения и транспортными организациями. А главное — самому коллективу нельзя подводить потребителей. Ведь если на всех предприятиях будут выпускать лишь заказанную продукцию по полной номенклатуре, то не будет и срывов взаимных поставок.

Этого пока не достигли коллективы ряда предприятий нашего города. По итогам четырех месяцев выполнение плана договорных поставок коллективами химического завода и объединения «Балаковрезинотехника» составило 97,8 процента, заводами «Полимерзапчасть» и самоходных землеройных машин — 99,3 процента, судоремонтным заводом — 99,9 процента. В результате общее выполнение плана договорных поставок промышленностью города равно 99,2 процента.

Причины срыва разные. Так, при значительном росте поставок пиритных отарков волжским цементникам, коллективу химического завода так и не удалось выполнить план из-за нехватки железнодорожных вагонов. Из-за необеспеченности цистернами химии вынуждены были сдерживать выпуск серной кислоты.

Найдут объяснение невыполнению договорных обязательств и работники объединения «Балаковрезинотехника», в чей адрес и адрес горкома партии нередко приходят телеграммы с требованиями о допоставке продукции.

В укреплении дисциплины поставок немалая роль принадлежит руководству предприятий, но многое могут сделать партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Они должны повсеместно повышать роль трудовых коллективов, целенаправленно и предметно вести воспитательную работу в бригадах, на участках, в цехах по развертыванию таких форм соревнования, как «Рабочая эстафета», «Все заказы — в срок» и др.

Партийным организациям следует повысить персональную ответственность работников управления, воспитывать у каждого специалиста, хозяйственного руководителя добросовестное отношение к делу, инициативу, усиливать спрос за порученный участок.

«Дисциплина поставок, — говорилось на декабрьском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС, — зависит не только от предприятий, но и от работы органов материально-технического снабжения и транспорта, всех тех звеньев управления, которые призваны обеспечить бесперебойность и ритмичность производственного процесса. И каждый из участников этого процесса при нарушении договорных обязательств должен отвечать в меру своей вины».

Таково требование времени и жизни. Принцип «Заказ — закон» должен стать незыблемым правилом каждого трудового коллектива.

В полете «Прогресс - 22»

В соответствии с программой обеспечения дальнейшего функционирования орбитальной научной станции «Салют-7» 28 мая 1984 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового корабля «Прогресс-22». Целью запуска корабля является доставка на орбитальную станцию расходуемых материалов и различных грузов.

(ТАСС).

Хороших трудовых показателей добилась ставильщица ткацкого цеха кордного производства № 1 объединения «Химволокно» коммунист, наставник молодежи, отличник качества В. П. Белозерцева. Завершив пятилетнее задание на полтора года раньше срока, она продолжает успешно трудиться, выполняя сменные задания на 110—120 процентов.

На снимке: В. П. Белозерцева.

Фото В. Трипольского.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Балакову хорошеет

Состоялось выездное заседание городского штаба по благоустройству, которое вел председатель исполкома городского Совета народных депутатов В. А. Вельдяев. Принять участие в заседании были приглашены руководители предприятий промышленности и строительства, транспорта и сферы обслуживания.

Участники заседания ознакомились с благоустройством улиц и площадей города, территорий, закрепленных за предприятиями и организациями.

Признано необходимым благоустроить территорию перед профилакторием Саратовгэстроя. Коммунальная служба завода имени Дзержинского не уделяет внимания улице Гагарина. Много травы на улице Факел социализма, которую должно скосить и вывезти управление городского коммунального хозяйства.

Требует большего внимания зона химико-технологического техникума, корпус которого достраивается, и стройплощадка, в частности, общежития, имеет неприглядный вид.

После посещения улицы Комсомольской члены штаба отметили положительную работу коммунальной службы химического

завода, работники которой немало делают для благоустройства городских улиц.

Остается желать лучшего внешний вид магазина «Бирюза» в микрорайоне, где живут рабочие и специалисты гидроэлектростанции. Руководству предприятия указано на плохую организацию полива прилегающей к ГЭС территории, из-за чего ухудшился травяной покров.

Большой объем работ по благоустройству предстоит выполнить коллективу Саратовгэстроя в районе комбината специальных строительных конструкций. Работы уже начаты.

Участники заседания штаба побывали в первом микрорайоне, осмотрели территорию за железнодорожной насыпью. Управление городского коммунального хозяйства надлежит в кратчайший срок навести здесь порядок, строители берутся произвести планировку территории.

Было обращено внимание дирекции атомной электростанции на нескошенную траву откосов путепровода и дороги, ведущей к 18-й магистрали. Автотранспортники должны привести в порядок территорию, прилегающую

к производственным площадям автоколонны № 1180.

Члены штаба отметили недостаточную работу коллектива объединения «Балаковрезинотехника» по уходу за улицами, где проживают рабочие и специалисты. Соответствующие службы завода самоходных землеройных машин не следят за уличным освещением своего микрорайона — многие плафоны разбиты, отсутствуют лампы.

На заседании штаба речь шла о подготовке трудовых коллективов к заготовке кормов для общественного животноводства. Следует улучшить полив улиц, магистралей — где растет трава. Там, где это возможно, необходимо организовать заготовку сена, не дожидаясь особых распоряжений. Проводимая работа должна способствовать благоустройству города, повышению культуры.

Проведенную работу по благоустройству города, отметил принявший участие в заседании штаба второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов, должны по достоинству оценить участники предстоящего всесоюзного совещания по строительству.

Честь — по труду

Актовый зал заводоуправления переполнен, но праздничному взволнованным представителям трудового коллектива завода крупнопанельного домостроения. Люди заранее извещены, что сегодня здесь в торжественной обстановке будут вручены новые профсоюзные билеты, в первую очередь, — ветеранам войны и труда, победителям социалистического соревнования, лучшим активистам.

Но больше всех, пожалуй, волнуется председатель заводского профсоюзного комитета Т. А. Шарычева: такое значительное событие — первое в практике профсоюзного руководителя коллектива завода, да и в жизни-то страны всего четвертый раз происходит замена профсоюзных документов!

Большая подготовительная работа предшествовала этому торжественному событию: проведены собеседования с членами профсоюза по вопросам укрепления трудовой и производственной дисциплины, повышения трудовой и общественной активности, взяты на учет замечания, предложения, пожелания, направленные на повышение активности профгрупп, цеховых профсоюзных организаций и т. д.

И работа эта дала положительные результаты: активизировала деятельность профгрупп, заставила многие коллективы пересмотреть свои возможности, включиться в общественную жизнь предприятия.

Это не могло не сказаться и на результатах работы всего коллектива завода, за успешное выполнение заданий четырех месяцев которому по решению президиума объединенного профсоюзного комитета Саратовгэстроя и предоставлено почетное право в числе первых начать обмен профсоюзных документов.

Идет обмен профсоюзных документов

Торжественное собрание, посвященное вручению труженикам завода профсоюзных билетов нового образца, объявляется открытым.

В президиум собрания избираются ветераны войны и труда, победители социалистического соревнования, представители объединенного профкома, гости.

С докладом об обмене профсоюзных документов и задачах коллектива на текущий год выступает председатель заводского комитета профсоюза Т. А. Шарычева. Она подчеркивает, что коллектив завода прилагает все силы к выполнению решений XXVI съезда КПСС и XVII съезда профсоюзов СССР, последующих Пленумов ЦК КПСС и ВЦПС, и отмечает, что в движении

за коммунистическое отношение к труду участвуют 9 бригад, 4 смены, по личным творческим планам трудятся 57 инженерно-технических работников. 156 тружеников завода носят почетное звание ударника коммунистического труда, имеются 4 коллектива коммунистического труда.

— И в целом, — заключает она, — коллектив завода способен решать большие задачи.

Слово для вручения новых профсоюзных билетов предоставляется председателю объединенного профсоюзного комитета Саратовгэстроя В. В. Копенкину.

Первыми получают профсоюзные билеты нового образца ветеран труда, нформовщица М. А. Боголепова, бригадир формовщиков В. И. Моисеенко, старший диспетчер П. Б. Каргина, инженер планово-технического отдела Г. Н. Люткова, электросварщик Н. А. Баклыков, оператор А. Д. Хованова, крановщица Н. И. Шибитченко, ветеран войны, формовщик цеха № 2 В. Ф. Милованов, формовщица цеха № 1 А. Ф. Мельник и П. Я. Емельянов и многие другие, удостоенные этого почетного права.

С гордостью получали труженики завода новые профсоюзные документы, почетное свидетельство их принадлежности к профсоюзам — школе коммунизма.

Е. МАЛЬЦЕВА.



В коллективе управления «Водоканал» заслуженным авторитетом пользуется бригадир цеха канализации С. Н. Большак. Особенно проявляются оперативные качества бригадира в аварийных ситуациях. В глубоких траншеях, где проложены трубы, члены бригады Сергея Николаевича быстро устраняют неполадки.

В социалистическом соревновании Сергей Николаевич занимает ведущее место.

На снимке: С. Н. Большак.

Фото М. Бабенко.

«Коммунист» на стройке

Вышел очередной, третий номер листовки «Коммунист» на Балаховской АЭС.

Читатели узнают о задачах атомостроителей на июнь. Сдать объединенный вспомогательный и административный корпус, закончить основные работы на лабораторном корпусе. Завершить монтаж основного технологического оборудования, открыть фронт работы электромонтажным организациям. Это предстоит сделать.

А вот сегодняшние дела коллектива Саратовгэстроя и монтажных организаций. Забетонирована шахта мокрой перегрузки. Доставлены на стройплощадку центральная часть и первый «лепесток» купола. Начался монтаж кровли на первом реакторном отделении.

В корреспонденции «Грани взаимодействия» рассказывается о встрече участников «Рабочей эстафеты» — представителей коллективов Промстроя, Волгоэнерго, Гидромонтажа и др.

Были высказаны справедливые замечания в адрес управления «Южэнергохимзащита», пескоструйщики которого могли бы работы, связанные с повышенным шумом, выполнять во вторую и третью смены. Оставляет желать лучшего использование лифта на реакторном отделении — на нем в первую смену больше «ездят» промышленные грузы, чем люди.

«Промектористы» стройки провели рейд по проверке трудовой дисциплины в ряде строительных организаций и непосредственно в коллективе АЭС. Некоторых работников участники рейда на рабочих местах не застали. Монтажников и эксплуатационников нашли на берегу водохранилища. Среди пляжников оказались прораб Юрсаков и мастер Вельдин. Сообщается о принятых мерах. Так, любителям погреться на солнце в рабочее время устроен «холодный душ» на собрании коллектива участка «Гидромонтаж».

Единый клубный день

«Книга и идеологическая борьба» — под таким девизом будет проходить 2 июня Всесоюзный единый день клубов книголюбителей, посвященный 10-летию образования добровольного общества.

В условиях обострения идеологической борьбы, когда империалистическая реакция развертывает против СССР и стран социалистического содружества наступление «психологическую войну», не пренебрегая никакими идеологическими диверсиями, значение советской книги все более возрастает.

Основная цель единого Всесо-

юзного клубного дня — показать роль советской книги в воспитании у трудящихся, особенно молодежи, идейной убежденности, активной жизненной позиции, высоких нравственных качеств, раскрыть значение каждой конкретной книги в современной идеологической борьбе.

2 июня во Дворце культуры строителей в 11 часов состоится Всесоюзный единый день клубов под девизом: «Книга и идеологическая борьба».

В программе — доклад «Книга и идеологическая борьба», выступления участников студии художественного слова Дворца

культуры, членов городского литературного объединения «Утро».

Будет проводиться выставка-распродажа литературы.

Единый Всесоюзный клубный день будет проводиться повсеместно. Формы его проведения могут быть разнообразными (тематические вечера, лекции, читательские конференции, встречи с авторами книг).

Все эти мероприятия будут проходить в библиотеках, в клубах-магазинах, во Дворцах культуры города.

Л. БОГОМОЛОВА,
ответственный секретарь
городской организации
общества книголюбителей.

К 40-летию

Победы

С 6 по 11 мая более трехсот балаковцев были участниками увлекательного путешествия на теплоходе «Николай Щорс» по маршруту Балаково — Саратов — Волгоград — Саратов — Балаково. В их числе — большая группа ветеранов войны и труда, учащиеся профтехучилищ и средних школ города.

Торжественные майские дни туристы провели в городе-герое Волгограде. Для ветеранов на борту теплохода был организован «Волжский огонек». На обратном пути все были участниками интересных экскурсий в Саратовский литературный музей К. А. Федина, усадьбу Н. Г. Чернышевского и в другие исторические и памятные места.

Сегодня мы публикуем своеобразный отчет об этом путешествии одного из участников его, ветерана войны и труда С. С. Менкова.

Взгляд в историю

Героическая история Волгограда уходит в глубину веков. Основанный в 1589 году, он более 150 лет служил сторожевой крепостью, охранявшей окраины Руси от разрушительных набегов за-

вожских кочевников. В 1905 — 1907 гг. город был охвачен массовыми забастовками. В марте 1917 г. здесь создаются первые Советы, а 4 ноября в Царицыне была провозглашена Советская власть. В тяжелые годы гражданской войны В. И. Ленин неустанно следил за героической борьбой города против бело-гвардейских и белоказацких армий.

Выстояв и победив, парижанцы дружно взялись за возрождение волжской твердыни. В 1930 году здесь был построен в короткий срок — всего за 11 месяцев — первый отечественный тракторостроительный завод «Красный Октябрь», а в 1934 году сталинградцы претворили в жизнь ленинскую мечту о 100 тысячах тракторов.

С первых дней Великой Отечественной Сталинград перешел на выпуск военной продукции. Отсюда отправлялись на фронт прославленные «тридцатьчетверки», артиллерийские орудия, знаменитые «катюши», боеприпасы и многое другое.

Июль 1942 года не застал город врасплох: В величайшем в истории сражении, которое завершилось 2 февраля 1943 года, одновременно участвовали с обе-

их сторон до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, до 25 тысяч орудий и минометов. Город был разрушен на 91 процент, но снова выстоял, победил!

И сталинградцы снова взялись за возрождение истерзанной, выжженной, но такой родной и прекрасной земли. На помощь пришла вся страна. Тысячи юношей и девушек ехали сюда по комсомольским путевкам. Беспрерывным потоком шли эшелоны с оборудованием, стройматериалами, продовольствием, медикаментами. Возрожденный из руин и пепла город стал еще более величественным и красивым, чем был до войны.

Сейчас город производит 50 процентов тракторов, 60 процентов буровых вышек и насосов, выпускаемых в нашей стране. Волгоградцы освоили производство 150 марок стали.

Город - герой

Каждый, кто приезжает в этот город, считает первейшим своим долгом побывать на святой волгоградцев — Мамаевом кургане, ознакомиться с редчайшими памятниками героического прошлого города. Я в этом горо-

де не впервые, и каждый раз он открывает передо мной все новые и новые страницы своей легендарной истории.

Наш теплоход только еще разворачивается к причалу, а мы уже видим необычный паром, поднятый над волжским берегом на бетонных подушках. На берегу узнаем, что это памятник речникам, совершившим более 35 тысяч рейсов за время Сталинградской битвы. Когда город пылал в огне, пожарный паром «Гаситель» отчаянно боролся с огнем, перевозил через Волгу раненых, доставлял боеприпасы и, получив 3,5 тысячи пробоин, затонул. И вот он — на вечной стоянке, где река Царица впадает в Волгу.

Широкие ступени грандиозной лестницы с монументальными колоннами по бокам ведут в Аллею героев — это главный вход в легендарный город. Вся аллея в зелени. Но одно дерево — израненное, изуродованное — особенно привлекает к себе внимание. От земли оно обрамлено мрамором, на котором высечены слова: «Тополь этот пронес жизнь сквозь битву великую».

Как рассказывают очевидцы, весной 1943 года трава на Мамаевом кургане не зазеленела,

поскольку на каждом квадратном метре земли было от 520 до 1250 осколков снарядов. Погибли и обломанные, изуродованные войной деревья. Только этот тополь выжил, покрылся в ту весну зеленым нарядом. И вот сейчас стоит как символ нетронутой жизни на возрожденной, обильной земле.

На скамейке сидят ребята с магнитофоном. Тихо звучит проникновенный голос Людмилы Зыкиной: «Растет в Волгограде березка...»

Густая тень дерева падает на скромный памятник, надпись на котором свидетельствует, что здесь похоронены три героя: командир пулеметной роты, гвардии капитан Рубен Руис Ибаррури, летчик майор В. Г. Каменьщиков и капитан-артиллерист Х. Ф. Фатяхутдинов. Экскурсовод уточняет: да, тот самый Рубен — сын Долорес Ибаррури. Поразительно: мы только что были у памятника Герою Советского Союза волгоградцу В. С. Хользунову, участнику боев в Испании, а здесь — герой — испанец, защищавший Россию. Волгоград. Рассказывают, что Д. Ибаррури много раз видели скорбнейшей над этой могилой и каждый раз она приносила сюда три букета

Сегодня — Международный день защиты детей

Немало построено в нашем городе детских учреждений, а детский сад № 58 Саратовгэсстрой, пожалуй, самый лучший. Здесь для детей и обслуживающего персонала созданы прекрасные условия. И не случайно ребята назвали его «Дом-сказка».

И в самом деле все здесь оригинально и немного сказочно.

На снимках: в музыкальном зале проводится физкультурное занятие, на игровой площадке.

Фото М. Бабенко.



Школьные годы чудесные...

Пролетели 10 лет, скоро мы расстанемся со школой, уже прозвучал для нас последний школьный звонок. Впереди — экзамены и дорога в большую жизнь.

И только сейчас мы начинаем отчетливо понимать, что в нашей жизни школьные годы — годы счастливого детства — уже никогда не повторятся. Что не будет больше «неотложных дел», которыми нужно непременно

поделиться на уроке, не будет счастливых минут, когда под школьным знаменем тебя принимали сначала в октябрята, потом — в пионеры, а затем — в комсомол. Ничего этого уже не будет. Но все это останется в нашей памяти.

Очень хочется сказать слова благодарности тем, кто все эти 10 лет был рядом, делил с нами все горести и радости, отдавал нам свои знания. Огромное спасибо за знания, за материнскую теплоту, за человечность мы говорим нашей первой учительнице Наталье Ивановне Савицкой. Несмотря на то, что последний урок она провела у нас семь лет назад, мы его будем помнить всю жизнь. Тогда нам не удалось сдержать слез...

Добрые слова мы адресуем и Валентине Артемьевне Гвоздевой, которая пять лет была нашим классным руководителем, с 4-го класса — бессменным преподавателем русского языка и литературы. Благодаря ей мы полюбили поэзию А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, произведения И. С. Тургенева и Л. Н. Толстого.

Мы всегда будем помнить и те часы отдыха, которые она провела вместе с нами в походах и туристических поездках, вспоминаем, с каким воодушевлением читала Валентина Артемьевна нам свои любимые стихи.

Слова благодарности хочется сказать и Людмиле Николаевне Неструевой, которая в течение самых трудных двух последних лет учебы была полноправным членом нашей классной семьи.

С особой теплотой мы будем вспоминать уроки химии, бессменной хозяйкой которых все четыре года была необыкновенно строгая, но всегда справедливая Евгения Евгеньевна Дубенская.

Огромное спасибо говорим мы и учительнице биологии А. М. Виноградовой, учительнице истории Т. А. Кузнецовой, преподавателем физкультуры Л. П. Кадаловой и В. С. Тришковой, учителю географии О. В. Анохиной, учителю обществоведения А. С. Кобзевой, учителям математики В. Н. Лоцининой и Ю. И. Широковой, всему педагогическому коллективу средней школы № 2.

Наши слова благодарности бывшему директору школы В. Д. Юркиной. Это добрейшей души человек! Свою благодарность мы выражаем А. А. Пуза, который является директором школы последние 2 года.

Большое вам спасибо, дорогие наши учителя! Счастья и здоровья, успехов в вашем благородном деле.

С. КОКОРЕВА,
выпускница 10 класса
средней школы № 2.

Солнце детства — для всех!

Дети... Это — наша радость и наши заботы. Они — наша надежда, наше будущее.

«Все самое лучшее — детям!» — провозглашаем мы и делаем все для этого. В нашем обществе есть только один привилегированный класс — это дети. Любовь наша к малышам нежна, и очень деятельна. Она воплощена в конкретные дела.

В Международный день защиты детей взоры и сердца всех честных людей обращены прежде всего к Советскому Союзу, который вот уже 67-й год во всех испытаниях, в труде и боях бережет и делет счастье детворы. Ежегодно в нашей стране появляются на свет тысячи новых граждан, и с первой же минуты жизни о них заботится государство.

В нашей стране многое де-

лается для детей. Мы строим школы, детские сады, больницы, пионерские лагеря, дворцы. Самые лучшие места отдыха отводим ребятам. Мы стремимся к тому, чтобы товаров для них выпускалось все больше. У нас создана самая передовая система обучения и воспитания подрастающего поколения.

Примером заботы о детях химиков в нашем городе могут служить 19 детских учреждений производственного объединения «Химволокно». В них получают всестороннее обучение и воспитание 5386 малышей от года до семи лет. Педагоги и медики, няни и повара добросовестно трудятся, отдавая все силы, знания, тепло души детям.

Мы хорошо помним и знаем о страданиях военного лихолетья, о жертвах, которые понес наш народ во имя победы над фа-

шизмом. Помним ужасы последней войны, в которой гибли не только взрослые, но и дети.

Отстоять мир — нет сейчас более важной задачи для нашей партии, нашего народа, для всех народов планеты, — сказала секретарь партийной организации отдела детских учреждений объединения Л. С. Патрикеева. — 1250 работников яслей-садов объединения отчислили однодневный заработок в Фонд мира.

Нам, взрослым, вручены ключи от детского счастья. Нельзя ни на минуту притуплять бдительность, надо все делать для того, чтобы молодого поколения не коснулось огненное дыхание войны.

А. ЛИТВИНЕНКО,
наш внештатный
корреспондент, участника
Великой Отечественной
войны.

цветов: все трое погибших были для нее сыновьями...

А вот и легендарный «дом Павлова». Выше он ничем не отличается от других. В нем мирно живут люди. Но торцовая стена его, выходящая на улицу, рельефным изображением напоминает о тех невероятно трудных 58 сутках смертельных боев. Тогда напротив, в Доме офицеров, были фашисты. И трое суток преодолевал сапёрный взвод Кадитин эти огненные 150 метров! Гитлеровцы остревенело валились к Волге, до которой от Мамаева кургана оставался всего один километр. И они «достигли» цели: колонна пленных фашистов растянулась на 18 километров — от центра до района Бекетовки. В этой колонне было 24 генерала и около 2000 офицеров хваленого вермахта.

На пути в музей обороны проходим мимо универмага. Он закрыт: День Победы. На фасаде здания — мемориальная доска: «31 января 1943 г. 38-й мотострелковой бригадой полковника Бурмакова в подвалах этого здания был пленен вместе со своим штабом генерал-фельдмаршал Паулюс, командующий немецкой группировкой войск под Сталинградом. Так вот где было адское гнездо фашистских скрягонов!

Помещения музея тесны, но до чего же богаты они редкими экспонатами! Вот шинель командира 35-й гвардейской дивизии генерал-майора Глазкова

В. А. В. в нем более 160 пробоин. Сколько же фашисты обрушили огня, чтобы убить одного нашего генерала? Рядом стоит первая пулеметная тачанка, изготовленная в Сталинграде. В годы гражданской войны она была самым страшным оружием.

Панорама

Монументальное круглое здание расположено на высоком волжском берегу, рядом с разбитой мельницей в том виде, в каком она осталась после окончания боев.

Авсамбль — музей «Сталинградская битва», в который входит и здание панорамы, построен по проекту творческого коллектива, под руководством народного архитектора СССР профессора В. Е. Масляева. Длина холста панорамы 120 метров, высота — 16. Вес этого холста — около тонны! Для того, чтобы его изготовить, умельцы Сурского комбината (Пензенской области) соединили воедино шесть ткацких станков! Над панорамой работали восемь талантливых художников — баталлистов студии им. М. Б. Грекова. Грековцам помогала коллегия военных консультантов, в которую входили виднейшие военачальники — маршалы и генералы, участники Сталинградской битвы, организаторы разгрома немецких войск.

Когда заходишь на смотровую

площадку, впечатление таково, как будто находишься на вершине Мамаева кургана и наблюдаешь события тех далеких дней. Предметный план — рельефный макет местности — приближает зрителя к реальной обстановке боев. Его ширина 13 метров, а занимаемая площадь — более 1000 квадратных метров.

На полотне изображен завершающий этап сражения в конце января 1943 года, но все главные эпизоды и сюжеты связаны с центральной частью — Мамаевым курганом. Многие эпизоды исторически достоверны. Вот бросается на вражеский танк с бутылкой горючей смеси человек-факел. Это матрос Михаил Паникаха. Мы уже знаем, что когда он подползал к вражескому танку, у него было две бутылки. Но шальная пуля попала в одну из них, и Михаил воспламенился. С последней бутылкой в вытянутой руке он бросается на вражескую броню... Вот этот-то момент и запечатлели художники. В снегу лежит мертвый связист Матвей Путилов. Уже умирая, он не смог соединить концы кабеля и в последние предсмертные мгновения стиснул их зубами. И связь работала, мертвый — сражался... На панораме мы видим наблюдательный пункт, откуда руководят сражением генералы Чуйков, Родимцев и другие. Нелицо портретное сходство. Вся панорама выполнена в едином порыве лю-

той, непримиримой борьбы. Мы видим бессмертный подвиг капитана Гастелло, пулеметчика Николая Сердюкова, телом закрывшего вражеский дзот, сапёрного Сергея Маркина, который, умирая, оставил на броне танка кровавый автограф: «Я умираю, моя Родина. Партия победит!».

Особенностью панорамы является некоторое смещение происходящих событий в хронологическом порядке. Значительная часть холста выполнена на основе цветного конфликта, контраста света и тьмы. Если на вражеские войска едва проникают багровые солнечные лучи, то расположение наших войск озарено солнечным светом. Такое включение природы в военные события очень символично. Оно раскрывает не просто борьбу двух армий, а борьбу двух социальных систем. В этой борьбе одержали победу силы разума и света над силами смерти и тьмы.

Вот они, эти темные силы, покорно бредут бесконечной колонной, напялив на шинели женские кофты, подвязав шеи и головы награбленными женскими платками. Редкие автоматчики сопровождают колонну: у пленных нет выбора...

Прощание с городом

Едва рассвело, а на центральную набережную четкой колонной уже двинулся артиллерийский

полк. Быстро, хорошо отработанными маневрами орудия выстраивались вдоль берега в один ряд. Праздник Победы начался на площади павших борцов. В городе стало тесно: в течение нескольких часов прибыло 7 теплоходов с туристами. Из разных концов страны съехались поездами фронтовики. На улицы вышел миллионный город. После церемонии возложения венков к памятнику борцам, погибшим в 1919 году, и торжественного марша частей местного гарнизона вся эта огромная масса людей двинулась к Мамаеву кургану. А к вечеру вся набережная была заполнена народом. Здесь, прямо на улице, долго шли концерты.

В 7 вечера «Николай Шорс» дал гудок отправления. Более 300 туристов вышли на палубы ледового борта. Проплывая мимо всемирно известной скульптуры «Родина - Мать» на Мамаевом кургане, теплоход дал длинный прощальный гудок. Дружно взмыли вверх 300 рук, и сотни тюльпанов алыми каплями упали в Волгу. Пока отшлюзовались, стемнело. Но никто не уходил с палубы, пока там, где осталась героический город, не вспыхнуло многократно впечатляющее зарево тысяч огней. Сноп пламени взлетел в небо и, рассыпаясь в вышине, падал в Волгу. Это был салют Победы.

С. МЕНКОВ.

Куда пойти учиться?

Правильно выбрать профессию

От правильного выбора профессии зависит человеческое счастье. Мы, работники профессиональной школы, хотим, чтобы все были счастливы. Выбор профессии является для молодежи очень ответственным шагом. Ошибки при выборе профессии приводят к неудовлетворению работой, что является одной из причин текучести кадров, кроме того, это отрицательно сказывается на производительности труда и профессиональном росте рабочих.

Большинство выпускников не может рассчитывать на поступление в вуз лишь по той причине, что вузы могут принять в свои стены лишь шестую часть выпускников школ, училищ. Остальных ждет народное хозяйство. Еще совсем недавно у многих вырабатывалось неуважительное отношение к рабочей профессии, как профессии, не требующей умственных усилий. В настоящее время необходимость идти на производство воспринимается молодежью более осознанно, особенно сейчас, когда претворяется в жизнь школьная реформа, когда принято постановление партии и правительства «О дальнейшем развитии системы профессионально-технического образования и повышении ее роли в подготовке квалифицированных рабочих кадров».

Сегодня в Саратовской области каждый третий рабочий приходит на производство с дипломом ПТУ. Система профессионально-технического образования развивается очень динамично. Пять лет назад в нашем городе было три училища, сегодня — шесть. Они предлагали тогда 12 профессий, сегодня — свыше двадцати.

Эффективности учебы способствует то обстоятельство, что учителя располагают полноценной

учебной базой, образцовым оснащением.

Некоторые выпускники решают вопрос выбора профессии несерьезно, под влиянием различных случайных причин. Профессию же надо выбирать обдуманно, помня, что выбор профессии в большой степени определяет успехи народного хозяйства.

Надо помнить, что нет интересных и неинтересных, романтических и неромантических профессий, а есть люди любознательные, относящиеся к своей работе с душой и огоньком, понимающие ее роли в коммунистическом строительстве, что нет хороших и плохих профессий, но бывают хорошие или плохие работники.

Дорогие выпускники, вам следует знать о профессиях, в которых существует потребность в нашем городе. Подготовка квалифицированных рабочих для крупнейшего в Европе ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина осуществляет наше училище — ГПТУ-43.

Здесь вы можете получить следующие профессии: аппаратчика широкого профиля, перемотчика нити и шелка, слесаря по ремонту технологического оборудования, слесаря КИПиА, машиниста холодильно-компрессорных установок, газосварщика, лаборанта химического анализа, токаря, электрослесаря, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования, помощника мастера, контролера ОТК.

Дорогие выпускники! Приглашаем вас осваивать эти профессии в нашем училище. Ждем вас!

Л. ВОРОБЬЕВА,
заместитель директора по учебно-воспитательной работе среднего ГПТУ-43.

РЕДАКТОР В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГПТУ № 38
на базе ПО «Балаковрезинотехника»
имени 50-летия СССР
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1984-1985 учебный год

девушек и юношей в возрасте не моложе 15 лет с образованием 8-10 классов по следующим специальностям: прессовщик-вулканизаторщик (юноши и девушки не моложе 15,5 лет) — 8-10 кл.; контролер шинного производства (девушки) — 8-10 кл.; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования — 8-10 кл.; электрослесарь КИПиА (спортивная группа) — 8 классов; слесарь-ремонтник (юноши) — 8 классов; слесарь по ремонту автомобилей (юноши) — 8-10 классов; токарь (юноши) — 10 кл.

Училище готовит специалистов для работы в производственном объединении «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР.

Учащиеся со средним образованием выплачиваются стипендия в размере 36 рублей в месяц. Отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия. Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента от заработка. Учащимся группы прессовщиков с образованием 10 классов выплачивается стипендия в размере первого тарифного разряда.

В спортивную группу принимаются юноши со спортивным 1 юношеским, 2 и 3 разрядами по видам спорта: бокс, коньки, волейбол, баскетбол, лыжи, водные лыжи, легкая атлетика.

Срок обучения от 1 до 3 лет. Учащиеся, окончившие 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Всем учащимся предоставляется благоустроенное бесплатное общежитие.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступить в высшие и средние учебные заведения без сдачи обязательной работы после учебы (по направлению училища).

Заявления подавать в приемную комиссию училища. К заявлению прилагаются: документы об образовании, справка о прививках, автобиография, медицинская справка, фотографии (размером 3х4), справка с места жительства, копия свидетельства о рождении, паспорт, приписное свидетельство или военный билет (предъявляются лично).

Адрес училища: 413800, г. Балаково-19, Саратовская обл., ул. им. Шевченко, 20, СГПТУ-38.

Доехать до училища можно троллейбусами №№ 1, 2, автобусами №№ 2, 7 — остановка «Улица Шевченко», автобусами №№ 12 и 13 — остановка «Станция техобслуживания ВАЗа», троллейбусом № 4, автобусами №№ 8, 9, 11 — остановка «46 микрорайон».

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГПТУ № 6
речного флота имени Героя Советского Союза
Н. В. Грибанова
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В 1984 ГОДУ

выпускников 8-х, 10-х классов средних школ города. Выпускники 8-х классов, группы токарей, сборщиков корпусов металлических судов, слесарей - ремонтников и слесарей - монтажников судовых, кроме всего прочего базовыми предприятиями за успешную учебу будет выплачиваться стипендия в размере: I курс — 15 рублей, II курс — 20 рублей, III курс — 25 рублей в месяц.

Все окончившие училище получают диплом, дающий право поступления в высшее учебное заведение. 10 процентов выпускников, успешно окончивших училище, направляются для продолжения учебы в Горьковское речное училище и институт инженеров водного транспорта, имеющие военные кафедры. Выпускники 10-х классов могут приобрести в училище следующие профессии (специальности): моторист-рулевой (срок обучения 1 год); штурман — пом. механика (срок обучения 1,5 года); сборщик корпусов металлических судов (электросварщик ручной сварки, газорезчик) (срок обучения 3 года); токарь, оператор станков с программным управлением (срок обучения 3 года); повар судовой (срок обучения 3 года); продавец продовольственных товаров (срок обучения 3 года); слесарь-ремонтник (срок обучения 3 года); слесарь - монтажник судовой (срок обучения 3 года); машинист портальных кранов (срок обучения 3 года).

Все учащиеся обеспечивают горячим питанием и формой обмундированием. В период прохождения штатной производственной практики учащимся выплачивается от 1/3 до 1/2 заработка. Учащимся, обучающимся в

слесарь-ремонтник (срок обучения 1 год); слесарь-монтажник судовой (срок обучения 1 год), машинист портальных кранов (срок обучения 1 год).

Условия обучения в училище те же, что и для выпускников 8-х классов, кроме обеспечения горячим питанием и обмундированием. Взамен горячего питания и обмундирования они получают стипендию в размере 30 рублей в месяц (без учета стипендии, выплачиваемой базовыми предприятиями, в размере 25 рублей в месяц).

Наряду с этим учащиеся данной категории имеют возможность параллельно обучаться на третьем курсе вечернего отделения Куйбышевского речного техникума, филиал которого находится в средней школе № 1 г. Балакова.

Начало занятий в училище 1 сентября.

Адрес училища: г. Балаково, ул. им. Ленина, 2. Проезд автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Поликлиника», автобусами №№ 5 и 7 до остановки «Улица Коммунистическая».

Справки по телефонам: 4-03-50, 4-12-07.

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГПТУ № 62
на базе Балаковского химического завода
ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1984-1985 учебный год

С образованием 10 классов (срок обучения 1 год) по специальностям: слесарь по ремонту автомобилей (с правом управления), столяр (строительный), паркетчик, каменщик, монтажник железобетонных конструкций, штукатур, маляр.

С образованием 10 классов (срок обучения 2 года) по специальности декоратор-оформитель (художник).

Принятым в училище выплачивается стипендия в размере 36 рублей. Отличникам учебы стипендия увеличивается на 25 процентов.

С образованием 8 классов (срок обучения 3 года) по специальностям: аппаратчик (с умением выполнять работу лаборанта химического анализа), лаборант химического анализа, слесарь-монтажник по монтажу трубопроводов, пароводов и газоснабжения (газосварщик), аппаратчик (с умением выполнять работу слесаря по ремонту КИП и А), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесарь по ремонту аппаратного оборудования, газорезчик, электрогазосварщик, слесарь по ремонту автомобилей (с правом управления), каменщик, монтажник железобетонных конструкций, столяр (строительный), паркетчик, штукатур-маляр, декоратор-оформитель (художник).

Принятым учащимся обеспечиваются бесплатным питанием и формой обмундированием. Инородным учащимся предоставляется благоустроенное общежитие.

В период прохождения производственной практики всем учащимся выплачивается 33 процента от их заработка.

Поступающие по специальности «декоратор-оформитель» сдают вступительные экзамены (рисунок, живопись).

Все учащиеся, окончившие училище с отличием, имеют преимущественное право при поступлении в высшие и средние учебные заведения.

Время учебы засчитывается в трудовой стаж. С момента выхода на штатную производственную практику учащиеся имеют право встать на очередь на получение квартиры на базовом предприятии.

При поступлении в училище представляются следующие документы: заявление, справки с места жительства, о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, шесть фотокарточек 3х4.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию.

В училище работает приемная комиссия с 9 до 17 часов.

Начало занятий с 1 сентября. Адрес училища: 413800, г. Балаково, ул. Комсомольская, 36. Проезд автобусами №№ 5, 7, 10, 1 до остановки «Одежда».

ГПТУ № 43 ПРИГЛАШАЕТ
на торжественный прием документов 13 июня в 10 часов

Распорядок дня:
с 10 до 11 часов — встреча с передовиками производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, с учащимися, мастерами, преподавателями и руководителями училища;
с 11 до 12 часов — обед;
с 12 до 13 часов — выступление агитбригады;

с 15 часов — просмотр художественного кинофильма в кинотеатре «Родня» на военно-патриотическую тему.

Прием документов проводится с 8 до 18 часов.

Ждем вас, дорогие выпускники, в училище!

В КИНОТЕАТРАХ

1, 2 июня.
Россия.
Мультфильм «ПЕС В САПОГАХ» — в 9. ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА — в 10.45. 12.40, 15.16.55. С ТОБОЮ МЕНЯ РАДУЕТ МИР — в 18.50, 21.
Космос.
Мультфильм «ОТЧЕГО НЕ СПАЛОСЬ МЫШОНКУ» — в 9.10.30. ДОРОГОЙ СТРАДАНИИ И ГНЕВА (1 серия). ЖЕЛТАЯ РОЗА (2-я серия) — 12, 15, 18, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфии в книжной торговле Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 87, тираж 25020.

САРАТОВСКИЙ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

организует месячные дневные подготовительные курсы для абитуриентов-84.

Начало занятий — 2 июля.

Для поступления нужны документы: заявление на имя ректора, квитанция почтового перевода 15 рублей по адресу: г. Саратов, расчетный счет 000141917 во Фрунзенском отделении Госбанка, экономическому институту за подготовительные курсы.

Адрес курсов: пл. Революции, 11, к. 19, телефон: 24-49-46.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛОДОК!

Заправка лодок бензином производится с 16 до 19 часов на лодочной станции в нижнем бьефе и с 19.30 до 21.30 на лодочной станции верхнего бьефа, в выходные дни — с 8.00 до 13.00 в нижнем бьефе и с 13.30 до 17.00 в верхнем бьефе.

Выходные дни — понедельник, вторник.

Балаковская нефтебаза.

Вагонное депо ст. Саратов-1 Приволжской железной дороги ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ для филиала резерва проводников по ст. Балаково: проводников вагонов дальнего следования.

Срок обучения 1 месяц. Стипендия 56 рублей.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству в пункт технического осмотра ст. Балаково к представителю вагонного депо ст. «Саратов-1».

2 июня. Рекламный сеанс «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (две серии) — в 15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ — в 9.12.40, 15.18.50. ТАЙНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» — 10.45, 16.55, 21.

Малый зал. БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ — в 14.16, 18.15, 20.

Октябрь. Мультфильм «ЧУЧЕЛО МЯУЧЕЛО» — в 9.15. «СКАЗКА СТРАНСТВИИ» — в 11.13.15. ТУТСИ (МИЛАШКА) — в 16.50, 19.10, 21.